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Referat fra styrelsesmøde i Kvinderådet 
Onsdag d. 1. december 2021 
 
TEMA: Kommunal- og regionsvalget 2021 
Bjørk, der er praktikant i Kvinderådet, gav en oversigt over Kvinderådets kommunalvalgskampagne: 
aktiviteter, rækkevidde og erfaringer med kampagnen. Hun gav også status for repræsentation efter 
valget: I kommunerne er 36 pct i dag kvinder mod 33 pct før valget. Hver 5. borgmester er nu kvinde 
mod hver 7. før valget. I regionerne er 50 pct. nu kvinder i regionsrådene. Geografi spiller en større 
rolle nu, end tidligere. Særligt kommuner i hovedstadsområdet har taget et hop ift. kvinders 
repræsentation. 
 
Yildiz kommenterede, at opstillingsform betyder noget. Tydeligt at se i København, at lynlåsprincip 
havde en effekt. Opbakning til at ruste kandidater bedre til konstituering. 
Clara kommenterede, at vi skal starte indsats frem mod næste valg allerede nu. Når kvinder holder 
færre år i kommunalpolitik, er det endnu vigtigere at få dem klædt på til konstituering. 
Karen-Lisbeth kommenterede, at det er tydeligt, at der er en forskel på by/land. Dog oplevede hun en 
positiv vibe omkring repræsentation og budskabet: tag stilling til ligestilling. 
Inge: Vi kan ikke med sikkerhed sige, at flere opstillede betyder flere valgte. Det skal vi undersøge 
nærmere. 
 
Det blev aftalt, at der på baggrund af erfaringer og styrelsens input laves en skriftlig evaluering af 
kampagnen. 
 
Dagsorden 

1. Referat fra sidste møde (vedhæftes). Opfølgning ift. 
a. Dialog med Kvinfo. Nanna meddelte, at der endnu ikke har været taget initiativ til et 

møde. Processen med DAPP er kommet i vejen og har besværliggjort samarbejdet 
yderligere. 

b. Altruistisk svangerskabsdonation.  Nanna pointerede, at dialogen med LGBT+ ikke 
var forpligtende. Det er for os at se vigtigt at få fakta på plads, sikre børnenes 
rettigheder, sikre at kvindekrop og livmoder ikke tingslig/varegøres, og i forhold til 
en eventuel lov sørge for kontrolmekanismer, der sikrer at loven overholdes og ikke 
misbruges.  
 

2. Meddelelser  
a. FL22 (forhandlinger trækker ud pga kommunalvalget). 
b. Nyt fra EU/EWL: Ny generalsekretær. Nyt EU-direktiv om GBV forventes 8. 

december (se vedhæftede notat fra Inge). Line orienterede fra EWL. Og meddelte, 
at direktivet om kønsbaseret vold mod kvinder og piger bliver udskudt til foråret. 

c. Måltal for kvinder i ledelse. (Kvinderådets høringssvar til Ligestillingsloven 
vedhæftes. Ændringer af selskabsloven og årsregnskabsloven er netop sendt i 
høring) 
 

3. Budget, arbejdsplan og årshjul for 2022 (bilag) 
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Arbejdsplan blev godkendt. Og det snævre budget, indtil vi ved nyt ift. finanslov. 
 
Det blev desuden besluttet at drøfte strategi hurtigst muligt i det nye år. 
Sekretariatet/forkvinderne laver et oplæg. 

 
4. Nyt fra råd og udvalg 
Nanna orienterede fra 2030-panelet. Her ser hun en mulighed for at få sat fokus på, hvor mange 
penge kønsbaseret vold koster samfundet. Hun nævnte også, at verdensmål 5 bliver behandlet 
på High Level Political Forum (HLPF) til sommer. 
 
Juliane orienterede fra Dansk Flygtningehjælp. Og fortalte om et arrangement i FIU-ligestilling d. 
25. november. 

 
5. Evt. 
Nanna orienterede om, at hun havde holdt møde med Zonta, som har lavet en 
undervisningsportal med forløb til gymnasieelever om ligestilling mellem kønnene/verdensmål 5 
www.goalfive.org. Det linker vi nu til på Kvinderådets hjemmeside under skolemateriale, og vi se 
om kan bringe i spil ift. Talk Town og 2030-panelet.  
Clara foreslog også, at det blev lagt på verdenstimen.org 
 
 

 

http://www.goalfive.org/

